

中国选手昨在体操世锦赛上全面开花

单项演好戏 一日夺三金

本报斯图加特今日电 (特派记者 谢炯)第40届世界体操锦标赛昨天开始各个单项的决赛,在第一天进行的5个单项决赛中,中国选手独揽3块金牌,使中国体操队的金牌总数一下子升至5枚。程菲和肖钦在女子跳马和男子鞍马项目上成就三连冠,继男团三连冠后,中国体操队上演了世锦赛三连冠。“帽子戏法”。陈一冰也成功卫冕吊环冠军。第一次参加世锦赛的小将杨伊琳夺得了女子高低杠的铜牌。

另外,中国选手杨威还分别夺得男子鞍马和吊环的第4名和第6名,邹凯和梁富亮分获男子自由操的第6、第7名。

程菲在女子跳马决赛中顶住了团体决赛失误的压力,两次动作都发挥不错,最终以15.937

分夺得冠军。朝鲜选手洪淑贞和美国选手萨克拉莫尼分获亚军和季军。肖钦男子鞍马的整套动作干净利索,以16.300分的较大优势再度封王,匈牙利的贝尔基和英国的史密斯分摘银铜牌。最值得一提的是陈一冰,他在男子吊环比赛中发挥无懈可击,最终以16.700的罕见高分卫冕,荷兰选手范戈尔德和保加利亚选手约夫切夫名列第2第3位。

女子高低杠冠军被俄罗斯新人塞梅诺娃夺得,美国队的柳金获得亚军。男子自由操金牌属于27岁的巴西老将海波利托,这位2005年墨尔本世锦赛冠军此次以16.150分夺冠。

央视五套今天22时将转播世界体操锦标赛另外5个单项决赛的实况。



■ “小马神”肖钦在鞍马上所向披靡,独孤求败

■ “吊环王”陈一冰以罕见的高分成功卫冕



■ “一姐”程菲面对朝鲜选手的挑战,不惧压力成就跳马三连冠

其实,早就想动笔写这样一群普通人,之所以拖到大赛临近尾声,是想把这温馨和感动在心里珍藏更久一些。

斯图加特体操世锦赛,共有700名志愿者为赛会提供志愿服务,不取分文报酬。其中当然不乏俊男靓女,他们大多是在校的大中学生,利用假期来做志愿者。可是稍加留意,你会发现至少超过50%的志愿者是年过5旬甚至年近7旬的长者。他们态度亲切,和蔼可亲,尽管有时会因为语言不通

金牌入袋 各有惊险 石头落地 各吐心声

——中国队3位金牌得主谈夺金前后

程菲 压过“模仿秀”

女子跳马是中国队“一姐”程菲的拿手项目,“程菲跳”更让其名扬天下。本次世锦赛,朝鲜选手洪淑贞对程菲进行了一次彻头彻尾的“模仿秀”,不仅动作一模一样,发挥也相当不错。在决赛中,第三个出场的洪淑珍凭“模仿秀”一举夺到了15.812的高分,显然就是冲着程菲来的。

好在“一姐”毕竟是“一姐”,程菲凝神屏气,两跳稳定发挥,终于以15.937分的更高分将“模仿者”压了下去。

赛后,程菲对夺金过程记忆犹新:“团体决赛中失误,自己心里依然有压力,所以第二跳还完成得不够好,但总体动作还算成功,完成了夺金任务,心里感到十分欣慰。”

【记者手记】

长者乐

产生一些小的隔阂,但双方只需一个眼神或一个手势,就能将沟通圆满完成。

67岁的汉斯先生原是中学体育教师,退休后过着平静舒适的生活,此次报名应征志愿者,他以良好的专业背景被录用。志愿者工作每天有10时至16时和16时至24时两班,无论早班晚班,他从不迟到早退,认真做好属于自己的

肖钦 夺冠无悬念

比较而言,“小马神”肖钦的鞍马夺冠相对轻松一点,虽然是第4个出场,但小伙子对自己的实力信心十足:“只要能够正常发挥,相信就能完成任务。”比赛中,肖钦整套动作一气呵成,十分漂亮,以16.300分的较大优势成功摘金。

谈起夺金过程,肖钦十分平静:

“今年的压力要比去年大,好在比赛进行得很顺利。其实匈牙利选手难度系数比我还高呢,只是他落地不稳定罢了。回去后我也要提高难度,在明年奥运会上要有更好表现。”

陈一冰 对手是自己

3块金牌中,最紧张惊险的算最后决出的男子吊环金牌。第

三个出场的荷兰选手范戈尔德整套动作也完成得相当出色,裁判给出了16.625分的高分,最后一个出场的陈一冰必须保证整套动作不能有一点闪失,才能捍卫“吊环王”的荣誉。

陈一冰深吸一口气,镇定自若地上场,以一套堪称完美的高难动作征服了全场观众和全体裁判。16.700分,一个世锦赛开赛以来罕见的高分,陈一冰成功了。

成功后的陈一冰当然不会喜形于色,他只是客观地评价着自己:“对手拿了高分,我并没有压力,我知道只要把自己的最好水平发挥出来,金牌就是我的。我的对手就是我自己,结果我做到了100%的发挥,北京奥运会我的信心更强了。”

特派记者 谢炯
(本报斯图加特今日电)

只要有一个人不走,我们也不走,这是我们工作的最低要求。”话语朴素,动人心弦。

其实,老年人志愿者算不上新闻,在以往多次大赛中均遇见过,只是这次比例偏高而已。联想到上海也将举办女足世界杯和特奥会,2010年还有世博会。而上海也已进入老龄社会,老年人也有好几百万,如果能让他们也参与到这些大型活动中来,发挥余热,回馈社会,这将是一幅多么和谐的画面。

谢炯(本报斯图加特今日电)



本版图片 TP

海宁笑捧美网金杯

直落两盘轻取俄罗斯库兹涅佐娃 海宁上午夺得美网女单冠军

本报纽约今日电 (特派记者华心怡)比利时名将海宁北京时间上午尽显世界女子网坛头号选手的超强实力,她在美国网球公开赛女单决赛中直落两盘,轻取俄罗斯选手库兹涅佐娃,继2003年之后再次登上美网女单冠军宝座,并成为首位在四大公开赛中连挫美国威廉姆斯姐妹并最终夺魁的选手。

海宁在这场比赛中明显占据上风,只用1小时22分钟便结束整场比赛,成为自2002年的小威廉姆斯以来首位以不失一盘的成绩夺取美网女单冠军的选手。海宁说:“我度过了美妙的两周,并且打出了我的最高水平。”

虽然这是一场两位前美网女单冠军的交锋,不过比赛完全一边倒,

2004年冠军库兹涅佐娃面对海宁的犀利进攻,始终苦苦挣扎。海宁第一局便破发成功,随后势如破竹,又两次破发后以6比1拿下首盘比赛,创下10年来美网女单决赛首盘最悬殊的比分。

4号种子库兹涅佐娃在第二盘的表现虽有所起色,不过海宁还是在第四局破发后以3比1领先。海宁随后在第五局挽救了两个破发点,并在第九局又挽救了3个破发点,最终以一个正手凌空穿越球赢得赛点,从而以6比3结束这场没有悬念的决赛,第七次赢得四大公开赛女单冠军头衔。海宁也将对库兹涅佐娃的交锋成绩提升到15胜2负。

整场比赛,海宁一发得分率高达82%,而库兹涅佐娃只有54%,

海宁8局比赛中获得破发机会,并4次把握住机会,而库兹涅佐娃全场6次破发机会全部白白浪费。由于比赛缺乏悬念,一名美国观众或许是希望比赛更加激烈,或许还在盼望美国选手没有被淘汰,在第一盘大喊一声:“加油,大威。”其实,海宁就是在四分之一决赛和半决赛中连续淘汰小威和大威后第三次晋级美网女单决赛的。

今晨进行了两场男单半决赛。过去3届美网冠军,瑞士“天王”费德勒和20岁的塞尔维亚新秀德约科维奇双双直落3盘,分别淘汰乌克兰选手达维登科和西班牙选手费雷,会师明日决赛。

央视五套明晨1时将转播美国网球公开赛女双和男单决赛的实况。